
Postavení věřitele v insolvenčním řízení 

Abstrakt 

Tématem této diplomové práce je Postavení věřitele v insolvenčním řízení. Cílem této 

práce je podat ucelený pohled na postavení věřitele v insolvenčním řízení podle zákona 

č. 182/2006 Sb., o úpadku a jeho řešení (insolvenční zákon), a to zejména se zaměřením 

na problematiku uplatňování a uspokojování pohledávek. Jedním z dílčích témat je též účast 

věřitele ve věřitelských orgánech, zejména na schůzi věřitelů a věřitelském výboru. 

Hlavními zdroji této diplomové práce je současná právní úprava, odborná literatura a též 

současná rozhodovací praxe soudů. 

Diplomová práce je rozdělena do šesti ústředních kapitol, které se dělí na další 

podkapitoly. 

První kapitola představuje obecný úvod do problematiky. Tato kapitola pojednává 

obecně o insolvenčním řízení, jeho předmětu, cílech a účelu, a též o základních zásadách 

insolvenčního řízení. 

Kapitola druhá je věnována pojmu věřitele, a to z hlediska občanského práva hmotného, 

tak i z hlediska občanského práva procesního. V této kapitole je stručně vysvětlen pojem 

subjektu a účastníka insolvenčního řízení.  

Kapitola třetí je zaměřena na věřitelské orgány, skrze které věřitelé ovlivňují samotný 

průběh insolvenčního řízení i se zaměřením na motivaci věřitele k účasti ve věřitelských 

orgánech. 

Kapitola čtvrtá se zabývá dělením věřitelů dle různých kritérií, a to zejména z hlediska 

způsobu uplatnění pohledávky a dále pak z hlediska povahy věřitelem uplatňované pohledávky. 

Tato kapitola je zaměřena na práva a povinnosti jednotlivých skupin věřitelů. 

Kapitola pátá je věnována přihlášce pohledávky do insolvenčního řízení jako 

základnímu způsobu, jakým může věřitel uplatnit svoji pohledávku v insolvenčním řízení. 

Součástí této kapitoly je též problematika přezkumu pohledávek v insolvenčním řízení. 

Poslední sedmá kapitola je zaměřena na uspokojování věřitelů v insolvenčním řízení 

dle jednotlivých způsobů řešení dlužníkova úpadku včetně specifik týkajících se uspokojování 

zajištěných věřitelů. 

 


